Stadt Karlsruhe
Stadtamt Durlach

STELLUNGNAHME zur Anfrage Vorlage Nr.: 2020/0693

B'90/DIE GRUNEN-OR-Fraktion

Verantwortlich: UAi.B.m.OA/
eingegangen: 10.05.2020 Dez. 2 und 5

Geschwindigkeitsbegrenzungen in der Badener StraBe/Groétzinger StraBe (B 3) zwischen
Einmiindung RommelstraBe und Abzweig NeBlerstraBe

Gremium Termin TOP 0 no

Ortschaftsrat Durlach 24.06.2020 10 X

Zu der Anfrage der Fraktion B‘90/DIE GRUNEN nimmt der Umwelt- und Arbeitsschutz wie folgt
Stellung:

1. Bis wann ist mit der Fertigstellung der Fortschreibung des Larmaktionsplans be-
ziuglich Geschwindigkeitsreduzierungen zu rechnen?

Die Ausarbeitungen der MaBnahmen zur Geschwindigkeitsbeschrankung werden derzeit
durchgeflhrt. GemaB den gesetzlichen Vorgaben der , Richtlinie fir den Larmschutz an Stral3en
(RLS-90)" werden fir die gesamten StraBenbereiche im Stadtgebiet neue Larmberechnungen
durchgeflhrt. Erste Ergebnisse fur Durlach sind in den kommenden Wochen geplant.

FUr eine Umsetzung der Geschwindigkeitsreduzierungen bedarf es jedoch, gemal3 der StVO, die
Zustimmung der hoheren StraBenverkehrsbehorde, des Regierungsprasidiums Karlsruhe.

2. Ist damit zu rechnen, dass im Verlauf der Badener und Grétzinger StraB3e zwi-
schen Ortseingangsschild im Siiden und dem Abzweig NeBlerstraB3e eine ein-
heitliche Geschwindigkeitsreduzierung auf 30 km/h moéglich wird - dies ganzta-

gig?

Die BundesstralBe 3 im Abschnitt zwischen der Badener StraBe und der Grotzinger StralBe wurde
bereits haufig auf mogliche MalBnahmen zur Temporeduzierung untersucht. Im Bereich des
dortigen Altersheims und der Schule konnte auf Grund der Anderung der Strassenverkehrsord-
nung Tempo-30 eingerichtet werden. Im Rahmen des sogenannten , Llckenschlusses” wurde
zudem der Abschnitt zwischen der Schule und dem Altersheim auf Tempo-30 reduziert. Fur die
verbleibenden Abschnitte gilt aus Grinden des Larmschutzes in der Zeit von 22 bis 6 Uhr eine
Tempo-30-Regelung.

GemaB der Anpassung des Larmaktionsplanes Ende 2019, ist fir den genannten Verlauf in der
Badener StraBBe und Grotzinger StraB3e eine ganztagige Geschwindigkeitsbeschrankung auf 30
km/h vorgesehen.
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3. Wann kann mit der Umsetzung gerechnet werden?

Derzeit werden die notwendigen Larmberechnung und die Erstellung einer Anordnungsvorlage
fur das Regierungsprasidium erarbeitet.

Da fur das Anordnen einer Geschwindigkeitsbeschrankung auf 30 km/h aus Larmschutzgriinden
die Zustimmung des Regierungsprasidiums notwendig ist, kdnnen derzeit keine konkreten Um-
setzungsstande mitgeteilt werden. Die Umsetzung der Geschwindigkeitsbeschrankungen wird
umgehend angeordnet, sobald die Zustimmung des Regierungsprasidiums vorliegt.



